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Dwie sesje zwyczajne i jedna uroczysta, 29 posiedzeń komisji, 85 interpelacji, wspólne kolędowanie dla
Hospicjum św. Łazarza w Krakowie - to krótkie podsumowanie pracy Rady Miasta Krakowa w ostatnim
miesiącu 2025 roku. 

Najważniejszymi punktami 42. sesji Rady Miasta Krakowa, która odbyła się w dniu 3 grudnia, były
pierwsze czytania projektu budżetu na 2026 rok oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta
Krakowa. Podczas sesji radni podjęli również 23 uchwały (m.in. dotyczące nadania imienia Anny
Szałapak jednemu ze skwerów, wyznaczenia przedstawiciela Rady Miasta Krakowa do negocjacji,
poprzedzających zawarcie umowy urbanistycznej, w zakresie treści projektu umowy urbanistycznej do
projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego obszaru „Rejon ulicy Generała Bohdana Zielińskiego"
oraz wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego „w
rejonie ul. Tadeusza Romanowicza i ul. Jana Dekerta”), dwie rezolucje w sprawach potrzeby
systemowego uregulowania finansowania izb wytrzeźwień w Polsce, zwiększenia maksymalnych
stawek opłat za pobyt w tych placówkach oraz usprawnienia komunikacji miejskiej w Nowej Hucie
oraz przywrócenia zawieszonych i ograniczonych linii. Podczas 42. sesji radni wysłuchali również
informacji Prezydenta Miasta Krakowa w sprawie nowej struktury organizacyjnej Urzędu Miasta
Krakowa ze szczególnym uwzględnieniem zadań powołanych w urzędzie departamentów.

Nagrody Kopernika na sesji

43. sesja Rady Miasta Krakowa miała charakter uroczysty i była poświęcona wręczeniu Nagród
Naukowych im. Mikołaja Kopernika – wyróżnienia fundowanego raz na pięć lat przez Gminę Miejską
Kraków i przyznawanego przez Polską Akademię Umiejętności. Jest to nagroda przyznawana w
dziewięciu kategoriach, związanych z naukami, którymi zajmował się Mikołaj Kopernik, a są to:
astronomia, ekonomia, filologia klasyczna, filozofia przyrody, kosmologia i astrofizyka, matematyka,
medycyna, nauki o Ziemi oraz prawo. Jakub Kosek, Przewodniczący Rady Miasta kierując się do
wyróżnionych naukowców podziękował za ogrom wiedzy, pasję, konsekwencję i odwagę intelektualną,
które nagrodzeni laureaci wnoszą do polskiej nauki.

Ostatnia w 2025 roku, 44. sesja Rady Miasta Krakowa, zakończyła się podjęciem 25 uchwał, w tym
dwóch najważniejszych - czyli w sprawie budżetu na 2026 rok oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej
Miasta Krakowa. Radni uchwalili również m.in.: zmiany uchwały nr XXI/231/11 dotyczącej ustalenia
cen i opłat za usługi przewozowe, uprawnień do przejazdów ulgowych oraz przepisów taryfowych w
komunikacji miejskiej realizowanej na obszarze Gminy Miejskiej Kraków oraz gmin sąsiadujących,
które przystąpiły do porozumienia w celu wspólnej realizacji publicznego transportu zbiorowego;
zmiany w uchwale nr LXXXIX/2177/17 w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania, ustalenia opłat
za postój pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania,
wprowadzenia opłaty abonamentowej dla niektórych użytkowników dróg oraz sposobu pobierania
tych opłat; utworzenia przez Gminę Miejską Kraków jednoosobowej spółki z ograniczoną
odpowiedzialnością w formule społecznej inicjatywy mieszkaniowej; przyjęcia Wieloletniego programu



gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Kraków oraz zasobem tymczasowych
pomieszczeń na lata 2026 – 2030 czy też wyznaczenia przedstawiciela Rady Miasta Krakowa do
negocjacji, poprzedzających zawarcie umowy urbanistycznej, w zakresie treści projektu umowy
urbanistycznej do projektu zintegrowanego planu inwestycyjnego obszaru „Rejon ulicy Sołtysowskiej".

Konwent i sesja MRK

W grudniu, w siedzibie Rady i Zarządu Dzielnicy V Krowodrza, odbył się Konwent Przewodniczących
Rad i Zarządów Dzielnic, podczas którego dyskutowano temat propozycji projektu uchwały Rady
Miasta Krakowa w sprawie zmian w statutach dzielnic. Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Jakub
Kosek, który przewodniczy konwentowi zaznaczył, że są to ostatnie rozmowy i prace nad projektem
statutów, po których ruszy procedura ich uchwalenia, projekt uchwały Rady Miasta Krakowa w
sprawie zmian w statutach dzielnic, nad którym w 2025 roku pracował specjalnie do tego celu
powołany zespół, zostanie zaopiniowany na kolejnym posiedzeniu konwentu.

W grudniu odbyła się XII sesja Młodzieżowej Rady Krakowa XII kadencji. Ważnym punktem obrad było
podjęcie uchwał dotyczących objęcia patronatem dwóch inicjatyw edukacyjnych i obywatelskich: VI
Ogólnopolskiej Studenckiej Konferencji Naukowej „Bliżej Chemii” oraz wydarzenia „Sobieski
Parlament”. Przyjęto też uchwały uchylające dotychczasowe regulacje dotyczące Komisji
Infrastruktury, Komisji Kultury oraz Komisji Wolontariatu, a jednocześnie powołano nową Komisję
Kultury i Wolontariatu, wraz z ustaleniem jej składu.

Kolędowanie i rozstrzygnięcie konkursu na kartkę

Grudzień to miesiąc pełen charytatywnych akcji i wydarzeń związanych ze świętami. Radni już po raz
szósty wzięli udział w akcji dobroczynnej #KolędaDlaHospicjum i śpiewali we wspaniałym celu, jakim
jest zebranie środków finansowych na potrzeby podopiecznych Hospicjum św. Łazarza w Krakowie. W
2024 r. do radcowskich kolędników dołączył prezydent Aleksander Miszalski i urzędnicy. Tegoroczna
kolęda została zarejestrowana w studiu nagrań w Centrum Kultury „Dworek Białoprądnicki” przy
ogromnym wokalnym wsparciu chórzystek z Zespołu Pieśni i Tańca „Małe Słowianki”.

13 grudnia w Klubie Kuźnia odbyła się uroczysta gala finałowa konkursu plastycznego na
bożonarodzeniową kartkę świąteczną, organizowanego przez Ośrodek Kultury im. Cypriana Kamila
Norwida w partnerstwie z Dzielnicą XV Mistrzejowice oraz Gminą Miejską Kraków, pod patronatem
Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa. Kartka stworzona przez 12-letnią Mirę Melnychenko ze
Szkoły Podstawowej nr 29 została wybrana na oficjalną kartkę świąteczną Przewodniczącego Rady
Miasta Krakowa i trafiła wraz z życzeniami do setek adresatów w całej Polsce.

W grudniowym numerze dwutygodnika miejskiego Kraków.PL ukazał się wywiad z przewodniczącym
Komisji Mienia i Mieszkalnictwa, radnym Tomaszem Leśniakiem, który poruszał tematy
zabezpieczenia środków na budowę pustostanów, TBS-ów oraz ustawy mieszkaniowej i jej wpływie na
Kraków.

W grudniu również Jakub Kosek Przewodniczący Rady Miasta Krakowa uczestniczył w świątecznym
spotkaniu opłatkowym Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów – Zarządu Oddziału
Okręgowego w Krakowie, przedstawiciele Rady Miasta odbyli spotkanie z delegacją frakcji CDU z Rady



Miasta Lipska oraz uczestniczyli w wielu przedświątecznych spotkaniach z mieszkańcami miasta.

W mediach społecznościowych Rady Miasta Krakowa, kontynuowaliśmy cykl „Radni na przestrzeni
wieków – wybór subiektywny” i przybliżyliśmy sylwetkę Jonatana Warschauera – lekarza, społecznika i
patrioty, który sprawował funkcje radnego miasta Krakowa w latach 1866-1888.  W cyklu „Poznajmy
radnych IX Kadencji” przedstawił się radny Bartłomiej Kocurek.

Nieustająco zapraszamy na stronę Rady Miasta Krakowa www.rmk.krakow.pl oraz na nasze profile w
mediach społecznościowych Facebook i Instagram. Tam znajdziecie coraz więcej bieżących informacji
o pracy Rady Miasta Krakowa.

 

Grudzień w liczbach

2 sesje zwyczajne

1 sesja uroczysta

85 złożonych interpelacji

29 posiedzeń komisji

10 dyżurów

48 podjętych uchwał i 2 rezolucje uchwały i rezolucje
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